

推動非營利幼兒園，教育局方向錯誤

公幼和非營利同在一校園不經濟且問題多

臺南市教育局計畫在 109 年在中山國中和土城國小校園內增設非營利幼兒園且上述 2 校皆有附幼，公幼和非營利幼兒園都是公共化幼兒園，皆是為了提供優質的幼兒教學，合理教保人員薪資並給家長較低的學費壓力而存在，立意良善。但良善立意的政策，在增設非營利幼兒園所數字壓力下，教育局竟然要要在原，已有附幼的 2 校再增設非營利幼兒園，這樣錯誤的規畫考量的竟是找不到空間、有增設數字壓力等 2 個原因，我們嚴厲譴責這樣不負責任的教育政策，並應立即中止，另找其他適合地點，同時我們也將發文教育部，請教育部檢討這樣為數字而強推的幼教政策，另外，請李孟諺市長應出面協調各單位盤點閒置空間，由這 2 校增設非營利這樣的計劃顯示，適合設立非營利的學校閒置空間已無，此問題已非教育局能獨立完成。

附幼與非營利集中在同一校，這已非廣設，而是集中公共化幼兒園，對於非此區的家庭來說是極為不公平的，也非廣設公共化幼兒園最原始的用意，另外一個原本完整的校園，分成 2 個活動空間、2 套行政制度與人員、2 組廚工、2 套教室配置，重點還有 2 套不同收費標準，但卻做同樣的公共化幼兒教育，這樣的計畫是標榜「財政紀律」的台南市政府嗎？

且也增添中山國中及土城國小 2 校行政管理上的難處，建築和設備規畫由原校處理，非由承接的非營利機構自行規畫，學校總務主任，負責規畫和施工工程，可能衍生後續在使用上……等相關問題，加上收費、師資、收托時間等不同，家長是否容易產生混淆或比較心態，當出現時校方該如何回應，空間安全的維護也要頗費心思，徒增行政與教學人員的困擾。公幼和非營利校方都需頻頻回應家長產生比較心態後的諸多問題。

公共化幼兒教育政策執行，教育局應有更縝密妥善之規畫，公幼與非營利幼兒園不應設於同一校園中。

新聞稿聯絡人：

臺南市教育產業工會理事長 侯俊良 0982939559

臺南市教育產業工會幼教委員主委 陳韻如老師 0912138186